
Hypothesentest / Alternativtest 
 

Für ein Zufallsexperiment mit 
der Zufallsgröße X als Test für 
eine Hypothese 0H  

mit einem Annahmebereich 
von 0H von kX  und 

einem Ablehnungsbereich 
von 0H von kX   gilt:  

 

 
 

T  E  S  T  E  R G  E  B  N  I  S 
 
 

Zufallsgröße X landet beim 
Test im Annahmebereich 

von 0H : kX   
 

 

=> angenommen wird0H  
 

 

Zufallsgröße X landet beim 
Test im Ablehnungsbereich  

von 0H : kX   

 

=> 
angenommen wird

undabgelehnt  wird
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realist 0H  
überein stimmen

 Realitätund isTestergebn
 

 

Fehler-1.ArtFehler   
 

realist 1H  Fehler-2.ArtFehler   
überein stimmen

 Realitätund isTestergebn
 

 
 

2.Art) Fehlers desnlichkeit (Wahrscheihkeit rscheinlicIrrtumswahFehler-

1.Art) Fehlers desnlichkeit (Wahrscheihkeit rscheinlicIrrtumswahFehler-

Fehler)-(ist ahr Realität win   obwohl ,angenommen erwiesefälschlich wird 2.ArtFehler 

Fehler)-(ist ahr Realität win   obwohl   

 , verworfenn Gunsten vozu  erweisefälschlich wird 1.ArtFehler 

Tests) des ungsregel(Entscheid  von Ablehnung bzw. Annahme diefür  Grenze 

ageTestgrundl als X öße Zufallsgr

)zu  ve(Alternatitest Alternativ beim hypotheseAlternativ

eseNullhypoth
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